文体新闻

Culture & sports

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmwhb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

粉丝低龄化带来困惑——从『小学生的世纪骂战』视频说起

TFBOYS 四叶草 产量饭 行星饭

文体社会

近日,网上一段名为"小学生的世纪骂战"的视频惊呆了成年人。视频中,那些奶声奶气、稚嫩青涩的小女孩为了各自崇拜的明星偶像竟然出言不逊,恶语伤人,其对骂语言之犀利、粗俗令人瞠目结舌……该视频流出当天,就以3300万的浏览量登顶网络热门话题榜。

用词不堪入耳

在该视频中,先是TFBOYS的小学生女粉丝指责EXO,甚至用"低贱""下流"来辱骂对方。由此引起EXO粉丝的激烈回应,双方粉丝在网上互相掐架,激烈争吵,用词不堪人耳。

这些脸上甚至还挂着可爱婴儿肥的低龄女孩,却以如此脏话展开骂战,所形成的反差令人感慨。对此,有网友说:"对这件事,家长应该检讨。教养、教育的偏差导致了骂战,实在太不懂得尊重别人了。"有网友质问道:"小孩子吵架,家长不站出来,听任下流的言辞横飞,谁来维护网络环境的稳定?!充满骂声的网络会给社会带来怎样的影响?"更多网友则表示,小小年纪就这么会骂人,丝毫不亚于成年人的粗俗骂街,真是三观尽毁。

暴露监护缺失

这些年来,粉丝间的激烈争吵甚至动手打架,其实时有发生,人们并不鲜见。去年七月,有网友拍到一组初中女生被扒光衣服遭群殴的照片,照片中,一名蓝白短袖的女孩被五六名女孩勒脖、踩头,被迫下跪,还被扒掉上衣。该网友称,事件原因非常简单,就是因被打女孩支持的明星偶像和其他女孩不一样。TFBOYS 和 EXO 的粉丝们还在网上展开对骂。这起初中女生粉丝打架事件,释放出一种强烈信号:因为个人爱好的不同而排除异己,利用激烈手段甚至是暴力去改变别人喜好的行为正在校园中悄然抬头。这次出现的

S S

马上评

小孩对骂 大人失职

近日,一场以小学生为主的粉丝骂战之 所以引发众人关注,是因为这些正值豆蔻 年华、本来纯洁稚嫩的女孩变得如此疯狂 真是令人震惊。其实,这里折射出的一定是 我们成人世界提供给她们的东西发生了偏 差。不能仅仅批评这些小孩,更应反思我们 的教育,如学校、家庭和整个社会的教育究 竟哪个环节出了问题?

追星低龄化,对小学生的成长会有很大的负面影响。因为,她们面对自己迷恋的明星偶像,往往缺乏最基本的理性判断和独立思考,容易被极端情绪左右并被冲昏头脑。从这次"小学生的世纪骂战"所表现出来的激烈情绪和粗俗语言可以看出,这些

小学生为了自己迷恋的偶像,已极端到你不与我们持同一观点、喜欢同一偶像,你就是我们的"敌人"。这种极端心地狭隘,观点偏执,完全没有半点多元包容,彼此尊重,充斥着丧失理性的谩骂和泄愤。

遗憾的是,在一个互联网上泛娱乐化日益严重的时代,过度开发的"粉丝经济学"已波及到这些年幼无知的小学生,营造出种种并不适合于她们的偶像,让她们沉湎其中难以自拔。而学校、家庭、社会对孩子又疏于监护,网络平台也听之任之。由此,一场"小学生的世纪骂战"打响了,在这些未成年人激烈的骂声中,警醒的难道不该是监护失职的成人?

"小学生的世纪骂战"视频,显示出粉丝疯狂这一令人忧虑的势头有向小学生蔓延之势。

其实,小学生、初中生频频发生类似的粉丝冲突,手段和言辞之激烈令人惊讶。这里虽然表面看是学生的素质有问题,但女孩子们尤其是小学生毕竟是年幼无知,成人有监护的责任,这归根结底还是折射出了我们家庭教育和校园教育的缺失,人们不禁要问,在这种激烈骂战中,老师、家长哪去了?这些视频之所以能放在网上去广泛传播并掀起粉丝激烈骂战,这恐怕也暴露了我们网络自律和监管的缺失。保护未成年人,整个社会都有责任,千万不能给这种骂战提供平台。

关爱更加细微

青少年喜欢明星偶像,红火如日中天的 偶像团体更会受到粉丝们的疯狂支持。TF-BOYS 是北京在 2013 年推出的男子组合,由 王俊凯、王源和易烊千玺3名成员组成;EXO是韩国2012年推出的12人男子流行演唱团体。他们各自拥有自己的粉丝其实很正常。但粉丝低龄化很容易由于年幼无知而出现缺乏理智并走向疯狂。此时,家长和老师应该提醒孩子:你越骂别人的偶像,别人也同样越会骂你喜欢的偶像。这种骂战产生的后果,连你迷恋的明星偶像也并不喜欢。

记者看到过一张 EXO 和 TFBOYS 的合照很说明问题。这是去年这两个男团组合同台亮相于湖南卫视中秋晚会时拍摄的,两个组合在后台互送专辑、忙着合影,尽显两个组合一家亲的其乐融融。偶像们都能相互交朋友,粉丝为何不能做到彼此尊重呢?当然,孩子们长大后一定会后悔他们年少时无知,但我们的家长、老师为何不能尽早地提醒自己的孩子呢?网络时代,让我们对孩子的关爱更加细微到位些。

单日入场人 次达8.1万创历 届之最

2015 ChinaJoy 闭幕

本报讯 (记者 孙佳音) 2015ChinaJoy 于昨日在上海浦东新国际博览中心闭幕。本届展会合计人场人次创历史新高,达 27.3 万人次,同比增长 9%。其中 8 月 1 日人场人次达 8.1 万,创历届 ChinaJoy 单日人场人次之最。夏日酷暑都无法阻挡游戏,动漫爱好者来ChinaJoy 亲身感受"让快乐更简单"的狂欢。

展会规模历年之最

2015 年 ChinaJoy 总面积达到 12 万平方米,比去年扩大 20%,其中 B To C 展区 85000 平方米,B To B 展区 35000 平方米 (比去年增加 1 万平方米)。参展企业超过 800 家,比去年增加 78%(2014 年 450 家),其中 B To B 展商 500 多家,B To C8 展商 300 多家。现场全球范围内参展的游戏作品突破 3500 款,比 2014 年增长 3.5 倍。经初步统计,B to B 商务洽谈交易金额超 3.5 亿美元,同比增长 40%。本届 ChinaJoy 同期会议演讲嘉宾近 400 人,其中超过 40%的演讲人来自海外,是邀请海外演讲嘉宾最多的一届。

另外,此次展商中有200家来自海外,如:韩国、日本、新加波、加拿大、英国、波兰等多个国家展团以及中国台湾、香港等地区展团组织的众多企业。韩国国家展团的规模更是有史以来最大的,300多平方米的韩国国家馆、50多个韩国游戏企业上百款韩国游戏产品现场首次曝光,其规模也远超韩国在美国E3、科隆游戏展和日本东京电玩展上所设立的韩国展团的规模。

移动游戏领跑

2015ChinaJoy 发布了《2015 年 1~6 月中国游戏产业报告》。据统计,2015 年上半年,中国游戏市场实际销售收入达到 605.1 亿元人民币,同比增长 21.9%。受产品数量增加、重度移动游戏爆发、海外市场开拓加速等影响,中国移动游戏产业继续高速增长。今年上半年,移动游戏实际销售收入 209.3 亿元人民币,同比增长 67.2%。

同时,我国自主研发网络游戏海外市场规模高速增长。近年来,我国出现一批以出口为导向的游戏公司,海外出口增量偏重于网页游戏、移动游戏等更为轻量级的游戏。2015年上半年,中国自主研发网络游戏市场销售收入达到458.3亿元人民币,同比增长33.3%。经国家新闻出版广电总局批准出版的网络游戏达到355款,其中自主研发产品数量占88.7%。同期海外市场实际销售收入达到17.6亿美元,同比增长121.4%。

回归游戏本质

本届 ChinaJoy 的主题是"让快乐更简单"。展会通过跨界、智能、互动、体验等亮点,宣示数码互动娱乐产业"让快乐更简单"的不懈追求。随着组委会规范了 ShowGirl 的管理,许多展商纷纷加大了游戏展示、试玩的比重,并利用 ChinaJoy 这一国际平台,发布新作品,展开新合作。据悉,B to C 展览现场提供了 1500 台以上的体验机供玩家试玩,更有多个展台在现场展示最新的 VR 设备及游戏,如索尼展台的 PS4 虚拟现实眼镜产品,吸引众多玩家排队试玩。此外,还有很多 VR 产品是首次在国内公开亮相。